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1.ΚΑΤΑΝΌΗΣΗ ΤΩΝ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΏΝ ΕΚΛΟΓΏΝ

1.1 Σύντομη επισκόπηση των
ευρωπαϊκών εκλογών

Οι ευρωπαϊκές εκλογές μπορούν να
χαρακτηριστούν ως μοναδικές στο σημερινό
εκλογικό τοπίο για το θεμελιώδες χαρακτηριστικό
τους, ότι αποτελούν τη μόνη διακρατική συνέλευση
που εκλέγεται απευθείας από τους πολίτες. Κάθε
πέντε χρόνια σε αυτές τις εκλογές, οι Ευρωπαίοι
πολίτες εκλέγουν τα μέλη που θα συμμετέχουν στο
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Κάθε χώρα διαθέτει έναν
αριθμό εδρών ανάλογο με το δημογραφικό της
βάρος- επί του παρόντος, η Γερμανία, η Γαλλία και
η Ιταλία είναι οι χώρες με τον υψηλότερο αριθμό
εκλεγμένων μελών. Στις επόμενες εκλογές που θα
διεξαχθούν μεταξύ 6 και 9 Ιουνίου 2024, θα
εκλεγούν 720 ευρωβουλευτές, 15 περισσότεροι
από τις τελευταίες εκλογές, ο αριθμός των
ευρωβουλευτών δεν μπορεί ποτέ να υπερβεί τους
750. 
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Οι εκλογές αυτές επιτρέπουν στους πολίτες των
κρατών μελών της ΕΕ να ψηφίζουν απευθείας για
τους εκπροσώπους που θα διαμορφώνουν τη
νομοθεσία και τις πολιτικές σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
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1.2 Η σημασία αυτών των εκλογών για
τη διαμόρφωση του μέλλοντος της
Ευρώπης
Σε έναν ολοένα και πιο παγκοσμιοποιημένο κόσμο,
η επιρροή που μπορεί να έχει μια χώρα σε ιδιαίτερα
σημαντικά ζητήματα είναι σχετική- είναι πολύ
δύσκολο για μια χώρα να αλλάξει από μόνη της την
τύχη του κόσμου. 
Αν επικεντρωθούμε σε ένα κρίσιμο ζήτημα όπως η
βιωσιμότητα, η εφαρμογή περιβαλλοντικά
βιώσιμων στρατηγικών σε μία μόνο χώρα δεν θα
δημιουργούσε σημαντικές αλλαγές για τη συνολική
υγεία του πλανήτη. Αντίθετα, η υιοθέτηση διεθνών
σχεδίων, όπως το σχέδιο Farm to Fork, θα
οδηγούσε πιθανότατα σε πιο σημαντικές αλλαγές.
Ιδιαίτερα σε αυτή τη φάση, όταν πρέπει να
ληφθούν κρίσιμες αποφάσεις υπό το πρίσμα των
σημαντικών αλλαγών και κρίσεων που
αντιμετωπίζουμε, από την κλιματική και ενεργειακή
κρίση έως τους πολέμους, η Ευρωπαϊκή Ένωση θα
ασκήσει σημαντική επιρροή στον καθορισμό του
μέλλοντος για όλους. 
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Επιπλέον, είναι σημαντικό να διατηρήσουμε την
ιστορική μνήμη και να υπενθυμίσουμε ότι μέχρι το
1945, σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, η άσκηση
ελεύθερης ψήφου δεν ήταν δυνατή. Η δημοκρατία
επιτεύχθηκε με τις θυσίες ατόμων που έδωσαν τα
πάντα, συμπεριλαμβανομένης της ζωής τους. 

Έτσι, μας αναλογεί να υπερασπιστούμε τη
δημοκρατία, και η υπεράσπισή της προϋποθέτει,
πρώτα και κύρια, την άσκησή της. Ο όρος
«δημοκρατία» προέρχεται από τα ελληνικά.
Ποια εξουσία του λαού θα υπήρχε αν τα άτομα δεν
συμμετείχαν στις εκλογές;
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1.3 Ιστορικό πλαίσιο και εξέλιξη των
ευρωπαϊκών εκλογών
Οι εκλογές του Ιουνίου 2024 θα είναι οι
δωδέκατες εκλογές για το Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο. Οι πρώτες άμεσες εκλογές για το
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο πραγματοποιήθηκαν το
1979, σηματοδοτώντας ένα σημαντικό ορόσημο
στη δημοκρατική διακυβέρνηση της ΕΕ. Ωστόσο,
από το 1979, το ευρωπαϊκό πλαίσιο έχει αλλάξει
σημαντικά, τουλάχιστον όσον αφορά τη δομή των
μελών του. Κατά τη στιγμή των πρώτων εκλογών,
υπήρχαν εννέα χώρες που είχαν δικαίωμα ψήφου:
Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Κάτω Χώρες, Βέλγιο,
Λουξεμβούργο, Ηνωμένο Βασίλειο, Δανία και
Ιρλανδία. 
Αργότερα, το 1981, προσχώρησε στην Ένωση και η
Ελλάδα, η οποία συμμετείχε στις εκλογές του 1984.

Ακολούθησε η σειρά της Ισπανίας και της
Πορτογαλίας το 1986, ενώ στις εκλογές του 1989
και του 1994 έφτασε τις 12 χώρες. Η Αυστρία, η
Σουηδία και η Φινλανδία προσχώρησαν επίσης στις
εκλογές του 1999. Στη συνέχεια, το 2004 έγινε το
τελικό άνοιγμα προς τις χώρες της Ανατολικής
Ευρώπης, με τη συμμετοχή 10 ακόμη χωρών στις
εκλογές: 
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Η Πολωνία, η Ουγγαρία, η Σλοβενία, η Σλοβακία, η
Τσεχική Δημοκρατία, η Εσθονία, η Λετονία, η
Λιθουανία, η Κύπρος και η Μάλτα, καθώς και η
Βουλγαρία και η Ρουμανία από το 2007. Τέλος, μετά
την αποχώρηση της Μεγάλης Βρετανίας και την
ένταξη της Κροατίας το 2013 έχουμε πλέον 27
χώρες που ψηφίζουν στις ευρωεκλογές. Όσον
αφορά τα ποσοστά συμμετοχής των ψηφοφόρων,
βλέπουμε ότι παρουσίασαν μια μικρή και σταδιακή
μείωση από το 1979 έως το 1994, πέφτοντας από
61,99% σε 56,66%. Ωστόσο, η πρώτη μεγάλη πτώση
ήρθε με τις εκλογές του 1999, στις οποίες
σημειώνουμε την προσέλευση του 49,51% των
εκλογέων που είχαν δικαίωμα ψήφου, 7,16%
λιγότερο από ό,τι μόλις 5 χρόνια νωρίτερα. Με την
είσοδο των ανατολικών χωρών, η αρνητική τάση
συνεχίστηκε, από 45,47% το 2004 σε ένα σταθερό
43% το 2009 και το 2014.  
Ευτυχώς, στις εκλογές του 2019, ο αριθμός των
ψηφοφόρων αυξήθηκε σημαντικά στο 50,66%,
κυρίως χάρη στη συμβολή των νέων που
μαθαίνουν όλο και περισσότερο να πιστεύουν στο
ευρωπαϊκό εγχείρημα. 
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Ένα τελευταίο σημαντικό γεγονός που πρέπει να
αναλυθεί σε αυτό το στάδιο είναι η ανομοιογένεια
με την οποία οι χώρες παρουσιάζονταν πάντα στις
εκλογές, το Βέλγιο και το Λουξεμβούργο, για
παράδειγμα, διατηρούσαν πάντα ένα σταθερό
ποσοστό 85/90%, καταγράφοντας τα υψηλότερα
ποσοστά, ενώ ορισμένες χώρες όπως η Σλοβενία
και το Ηνωμένο Βασίλειο είχαν χαμηλότερα
ποσοστά από 25% έως περίπου 35% από την ένταξή
τους. Η Ιταλία, από την άλλη πλευρά, γνώρισε
δραστική πτώση από περίπου 85% στις πρώτες
εκλογές σε 54% στις τελευταίες- παρόμοια μοίρα
είχε και η Ελλάδα, η οποία από περίπου 81% έπεσε
στο 58% των πολιτών που ψήφισαν. Αντίθετα,
θετικές τάσεις καταγράφηκαν στην Πολωνία και τη
Ρουμανία, οι οποίες κατέγραψαν ποσοστό 21% και
29% αντίστοιχα κατά τις πρώτες τους εκλογές, το
οποίο στη συνέχεια αυξήθηκε στο 45% στην
Πολωνία και στο 51% στη Ρουμανία.
The introduction of direct elections empowered
European citizens to directly elect their
representatives, enhancing the democratic
accountability of the European project.
Παρά τις προσπάθειες για την προώθηση της
συμμετοχής των πολιτών και την ευαισθητοποίηση
σε θέματα της ΕΕ, η προσέλευση των ψηφοφόρων
στις ευρωπαϊκές εκλογές είναι συχνά
χαμηλότερη από ό,τι στις εθνικές εκλογές. 



Το φαινόμενο αυτό αντανακλά ευρύτερα ζητήματα
δημοκρατικού ελλείμματος και την αντιληπτή
απόσταση μεταξύ των θεσμικών οργάνων της ΕΕ
και των απλών πολιτών.
Τα τελευταία χρόνια, οι ευρωπαϊκές εκλογές
σημαδεύτηκαν από την άνοδο των
ευρωσκεπτικιστικών και λαϊκιστικών κομμάτων,
αμφισβητώντας το παραδοσιακό πολιτικό τοπίο και
εγείροντας ερωτήματα σχετικά με τη μελλοντική
κατεύθυνση της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης.
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1.4 Εισαγω γή στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο και το ρόλο του στην
εκπροσώπηση των πολιτών της ΕΕ
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι το κύριο όργανο
λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διότι είναι το
μόνο όργανο που εκπροσωπεί άμεσα τους
πολίτες. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι η μόνη
άμεσα εκλεγμένη διεθνής συνέλευση στον κόσμο.
Τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
εκπροσωπούν τα συμφέροντα των πολιτών της ΕΕ
σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Όπως επισημάνθηκε
παραπάνω, κάθε χώρα διαθέτει αριθμό
ευρωβουλευτών ανάλογο με το δημογραφικό της
βάρος, ωστόσο, δεν μπορεί να είναι λιγότεροι από
6 ευρωβουλευτές και όχι περισσότεροι από 96 ανά
χώρα μέλος. 



Η λειτουργία του κοινοβουλίου διαρθρώνεται
μέσω των τρόπων λειτουργίας, των επιτροπών και
των συνόδων ολομέλειας.Υπάρχουν 20 επιτροπές
συν τρεις υποεπιτροπές, οι οποίες υποδιαιρούνται
ανάλογα με τις αρμοδιότητες, αποτελούνται από
τουλάχιστον 25 και το πολύ 88 βουλευτές, καθεμία
από τις οποίες διαθέτει προεδρείο, προεδρείο και
γραμματεία. Οι επιτροπές έχουν τη λειτουργία της
τροποποίησης και της ψηφοφορίας επί
νομοθετικών προτάσεων και εκθέσεων
πρωτοβουλίας. Εξετάζουν επίσης τις προτάσεις της
Επιτροπής και του Συμβουλίου. 
Στις συνεδριάσεις της ολομέλειας προεδρεύει ένας
πρόεδρος, ο οποίος επικουρείται από 14
αντιπροέδρους. Ο ρόλος του προέδρου είναι
καθοριστικός σε αυτό είναι αυτός που
διαχειρίζεται τις ψηφοφορίες και δίνει το λόγο
στους βουλευτές. Εκτός από τους βουλευτές, στις
συνόδους συμμετέχουν επίσης η Επιτροπή και το
Συμβούλιο της Ένωσης. Οι εργασίες της
Συνέλευσης συνίστανται ουσιαστικά στη συζήτηση
ενός νομοσχεδίου με πιθανές αλλαγές ή
τροπολογίες και στη συνέχεια στην ψηφοφορία επί
του νομοσχεδίου.
Οι λειτουργίες του Κοινοβουλίου μπορούν να
χωριστούν σε τρεις κύριους κλάδους.
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Νομοθετική δραστηριότητα:
1- Θέσπιση νομοθεσίας
2- Αποφασίζει για διεθνείς συμφωνίες
3- Επανεξέταση του προγράμματος εργασίας της
Επιτροπής

Επίβλεψη:
1- Δημοκρατικός έλεγχος σε όλα τα θεσμικά όργανα
της ΕΕ
2- Εκλογή και έγκριση του Προέδρου της Επιτροπής
3- Εξετάζει τις αναφορές των πολιτών
4- Συζητά τη νομισματική πολιτική με την
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα
5- Πραγματοποιεί εκλογική παρακολούθηση
6- Απευθύνει ερωτήματα στην Επιτροπή και το
Συμβούλιο

Προϋπολογισμός:
1- Καταρτίζει τον προϋπολογισμό της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, από κοινού με το Συμβούλιο
2- Εγκρίνει τον μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της
ΕΕ, το «πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο».
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2.Η ΕΚΛΟΓΙΚΉ
ΔΙ ΑΔΙΚΑΣΊΑ
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2.1 Επεξήγηση του τρόπου διεξαγωγής
των ευρωπαϊκών εκλογών
Από τις 6 έως τις 9 Ιουνίου 2024, τα 27 κράτη μέλη
της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα κληθούν να εκλέξουν
νέο Κοινοβούλιο στις Ευρωεκλογές, οι οποίες
διεξάγονται κάθε πέντε χρόνια. Αυτή τη φορά, σε
σύγκριση με τον εκλογικό γύρο του 2019, θα
υπάρξει μια μικρή αλλαγή: τα μέλη του νέου
Κοινοβουλίου δεν θα είναι 705, αλλά 720,
προκειμένου να τηρηθούν οι δημογραφικές
διαφορές μεταξύ των χωρών.
Την ημέρα των εκλογών, οι πολίτες της ΕΕ
προσέρχονται στις κάλπες για να ψηφίσουν τους
εκπροσώπους τους στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Οι
ρυθμίσεις της ψηφοφορίας μπορεί να διαφέρουν
ελαφρώς από χώρα σε χώρα, αλλά συνήθως
περιλαμβάνουν τη χρήση ψηφοδελτίων ή
ηλεκτρονικής ψηφοφορίας. Αργότερα, μετά το
κλείσιμο της κάλπης, θα γίνει η καταμέτρηση των
ψήφων.
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Μετά την καταμέτρηση των ψήφων, οι έδρες στο
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κατανέμονται στα
πολιτικά κόμματα με βάση τα αποτελέσματα των
εκλογών. Αυτό γίνεται μέσω ενός αναλογικού
συστήματος που λαμβάνει υπόψη τον αριθμό των
ψήφων που έλαβε κάθε πολιτικό κόμμα.
Μετά την κατανομή των εδρών, ανακοινώνονται τα
επίσημα αποτελέσματα των εκλογών. Στη συνέχεια
ανακοινώνονται στο κοινό τα πολιτικά κόμματα και
οι υποψήφιοι που εκλέγονται στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο.
Τα εκλεγμένα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
ξεκινούν τη θητεία τους και αρχίζουν να
ασχολούνται με ευρωπαϊκά θέματα και ζητήματα
κατά τη διάρκεια της νομοθετικής περιόδου.

2.2 Επισκόπηση του εκλογικού
συστήματος που χρησιμοποιείται στις
εκλογές του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου
Σύμφωνα με την ευρωπαϊκή εκλογική νομοθεσία,
όλες οι χώρες μέλη πρέπει να χρησιμοποιούν
αναλογικό εκλογικό σύστημα. Αυτό σημαίνει ότι οι
έδρες κατανέμονται με τέτοιο τρόπο ώστε να
εξασφαλίζεται ότι οι διάφορες λίστες έχουν αριθμό
εδρών ανάλογο με τις ψήφους που λαμβάνουν. 
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Κάθε κράτος που ανήκει στην Ευρωπαϊκή Ένωση
έχει το δικαίωμα να εκλέγει ορισμένους
εκπροσώπους του στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.
Ο αριθμός των ευρωβουλευτών, δηλαδή ο αριθμός
των εδρών που δικαιούται κάθε κράτος στο
Κοινοβούλιο, καθορίζεται σύμφωνα με την αρχή
της φθίνουσας αναλογικότητας: οι χώρες με
μεγαλύτερο πληθυσμό έχουν περισσότερες έδρες
από τις μικρότερες χώρες, αλλά οι τελευταίες
παίρνουν περισσότερες έδρες από ό,τι θα έπαιρναν
βάσει της καθαρής αναλογικότητας.
Παρόλο που τα κράτη μέλη της Ένωσης έχουν
διαφορετικά εκλογικά συστήματα, υπάρχουν κοινά
στοιχεία σε όλα: κάθε πολιτική ομάδα λαμβάνει
αριθμό εδρών ανάλογα με τον αριθμό των ψήφων
που λαμβάνει.
Κάθε χώρα έχει την ελευθερία να αποφασίζει για
ορισμένες σημαντικές πτυχές της διαδικασίας
ψηφοφορίας. Για παράδειγμα, ορισμένες χώρες
διαιρούν την επικράτειά τους σε περιφερειακές
εκλογικές περιφέρειες, ενώ άλλες αποτελούνται από
μια ενιαία εκλογική περιφέρεια.
Για παράδειγμα, στη Γαλλία (όπως και στο Βέλγιο,
τη Λιθουανία, την Πολωνία, τη Σλοβακία, την
Τσεχική Δημοκρατία, τη Ρουμανία, την Κροατία, τη
Λετονία και την Ουγγαρία) ένα πολιτικό κόμμα
πρέπει να συγκεντρώσει ποσοστό ψήφων 5% για να
έχει βουλευτές στο Στρασβούργο. Στην Ιταλία το
όριο είναι 4%.
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Στη Γερμανία, από την άλλη πλευρά, δεν υπάρχει
περιοριστική ρήτρα που να εμποδίζει τα κόμματα
να αποκτήσουν πρόσβαση στην κατανομή των
κοινοβουλευτικών εδρών. 

Ακόμη και στην Ισπανία, δεν υπάρχει ελάχιστο
εκλογικό όριο για τις ευρωεκλογές.
Η οργάνωση των εκλογικών περιφερειών διαφέρει
επίσης από το ένα κράτος μέλος στο άλλο. Μπορεί
να υπάρχει μια ενιαία εθνική εκλογική περιφέρεια,
όπως συμβαίνει στις περισσότερες χώρες από τις
εκλογές του 2019, συμπεριλαμβανομένης της
Ισπανίας, ή, όπως στην περίπτωση ορισμένων
κρατών μελών, όπως το Βέλγιο, η Ιταλία, η Πολωνία
και (με ορισμένες ιδιαιτερότητες) η Γερμανία, η
ψήφος κατανέμεται σε διάφορες περιφερειακές
εκλογικές περιφέρειες.

EPRS | European Parliamentary Research Service
https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/ATAG/2023/754620/EPRS_ATA(2023)754620

_EN.pdf
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Η ελάχιστη ηλικία ψήφου διαφέρει από χώρα σε
χώρα- σε τέσσερα κράτη μπορεί κανείς να ψηφίσει
από την ηλικία των 16 ετών: Η Αυστρία ήταν η
πρώτη χώρα που μείωσε το κατώτατο όριο ηλικίας
το 2007. Στην Ελλάδα, από την άλλη πλευρά, οι
άνθρωποι μπορούν να ψηφίσουν από την ηλικία
των 17. Στα υπόλοιπα 22 κράτη της Ένωσης από την
ηλικία των 18 ετών και πάνω.

2.3 Κριτήρια επιλεξιμότητας για την
ψήφο στις ευρωπαϊκές εκλογές

2.3.1 Απαιτούμενη ηλικία για την άσκηση του
εκλογικού δικαιώματος

2.3.2 Από πού μπορώ να ψηφίσω;

Εάν ζείτε στη χώρα σας
Μπορείτε να ψηφίσετε μόνο τους υποψηφίους που
είναι υποψήφιοι στη χώρα σας. Εάν είστε
εγγεγραμμένος και ζείτε σε άλλη χώρα της ΕΕ,
μπορείτε:

να ψηφίσετε υποψηφίους από τη χώρα σας, ή
Ψηφίστε υποψηφίους από τη χώρα υποδοχής σας
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Μπορώ να ψηφίσω από το εξωτερικό;
Ως γενικός κανόνας: ναι, μπορείτε, αλλά η
κατάσταση διαφέρει από χώρα σε χώρα. Όλα τα
κράτη μέλη εκτός από την Τσεχική Δημοκρατία, τη
Γερμανία, την Ιρλανδία, το Λουξεμβούργο, τη
Μάλτα, τις Κάτω Χώρες, την Αυστρία και τη
Σλοβακία επιτρέπουν στους πολίτες τους να
ψηφίζουν στις πρεσβείες και τα προξενεία στο
εξωτερικό, διαδικασία που συχνά απαιτεί
προηγούμενη εγγραφή. (Η Βουλγαρία και η Ιταλία
επιτρέπουν αυτή τη δυνατότητα μόνο εντός άλλης
χώρας της ΕΕ).
Ταυτόχρονα, το Βέλγιο, η Γερμανία, η Εσθονία, η
Ισπανία, η Λετονία, η Λιθουανία, το Λουξεμβούργο,
η Ουγγαρία, οι Κάτω Χώρες, η Αυστρία, η Σλοβενία,
η Φινλανδία και η Σουηδία επιτρέπουν στους
ψηφοφόρους να στέλνουν τα ψηφοδέλτιά τους
ταχυδρομικώς. Σε ορισμένες περιπτώσεις, τα
ταχυδρομικά τέλη μπορούν να επιστραφούν.
Επιπλέον, το Βέλγιο, η Γαλλία και οι Κάτω Χώρες
επιτρέπουν τη «χρήση αντιπροσώπων: ένα άτομο
που δεν μπορεί να πάει στις κάλπες μπορεί να
ορίσει ένα άλλο άτομο να ψηφίσει για λογαριασμό
του. Μέχρι σήμερα, η Εσθονία είναι η μόνη χώρα
της ΕΕ που προσφέρει ηλεκτρονική ψηφοφορία.
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Από την άλλη πλευρά, υπάρχει μια μειοψηφία
κρατών μελών που δεν έχουν τη δυνατότητα να
ψηφίσουν από το εξωτερικό: Τσεχική Δημοκρατία,
Ιρλανδία, Μάλτα και Σλοβακία.

Ψηφοφορία από χώρα εκτός ΕΕ
Εάν διαμένετε εκτός της ΕΕ, έχετε γενικά τη
δυνατότητα να ψηφίσετε στην πρεσβεία ή το
προξενείο της χώρας σας. Ωστόσο, ορισμένες χώρες
δεν σας επιτρέπουν να ψηφίσετε εκτός της χώρας
σας.
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Υπάρχουν μερικές αρχές που ισχύουν καθολικά,
αλλά πέρα από αυτό, τα άτομα αφήνονται να τα
βγάλουν πέρα μόνα τους. Όσον αφορά την εκλογή
των αντιπροσώπων τους στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο, κάθε κράτος μέλος έχει σημαντική
αυτονομία. Αυτό που είναι καθοριστικό είναι ότι το
εκλογικό σύστημα που χρησιμοποιείται είναι
αναλογικό και ότι το όποιο όριο τεθεί (αν
αποφασιστεί να τεθεί), δεν υπερβαίνει το 5%.
Αντίθετα, οι κυβερνήσεις αποφασίζουν για όλες τις
άλλες πτυχές. 
Επιπλέον, ορισμένα κράτη επιτρέπουν στους
ψηφοφόρους την ελευθερία να εκφράζουν τις
προτιμήσεις τους όχι μόνο για τη λίστα του
κόμματος αλλά και για μεμονωμένους υποψηφίους,
ενώ οι επιλογές όσον αφορά τα όρια φραγμών
ποικίλλουν σημαντικά.

Για να δείτε πώς να ψηφίσετε στη χώρα σας,
ακολουθήστε τον σύνδεσμο που παρέχεται εδώ.
 

https://elections.europa.eu/it/how-to-vote/

2.3.3 Πώς μπορώ να ψηφίσω;

https://elections.europa.eu/it/how-to-vote/


3.ΠΟΛΙΤΙΚΆ ΚΌΜΜΑΤΑ
ΚΑΙ ΕΚΠΡΟΣΏ ΠΗΣΗ
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3.1 Εισαγωγή στα κυριότερα πολιτικά
κόμματα και ομάδες του Ευρωπαϊκού
ΚοινοβουλίουΤα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
συμμετέχουν σε πολιτικές ομάδες - όχι με βάση την
εθνικότητα, αλλά με βάση την πολιτική τους
τοποθέτηση. Σήμερα υπάρχουν 7 πολιτικές ομάδες
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.
Για τη συγκρότηση μιας πολιτικής ομάδας
απαιτούνται είκοσι τρεις ευρωβουλευτές, ενώ στην
ομάδα πρέπει να εκπροσωπείται τουλάχιστον το
ένα τέταρτο των κρατών μελών. Οι βουλευτές δεν
μπορούν να ανήκουν σε περισσότερες από μία
πολιτικές ομάδες. Κάθε πολιτική ομάδα διατηρεί τη
δική της εσωτερική οργάνωση διορίζοντας έναν
πρόεδρο (ή δύο συμπροέδρους στην περίπτωση
ορισμένων ομάδων), ένα προεδρείο και μια
γραμματεία.
Οι έδρες που κατανέμονται στους βουλευτές στη
Βουλή αποφασίζονται ανάλογα με την πολιτική
τους ένταξη, από αριστερά προς τα δεξιά, σε
συμφωνία με τους προέδρους των ομάδων.
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Πριν από κάθε ψηφοφορία στην ολομέλεια, οι
πολιτικές ομάδες εξετάζουν τις εκθέσεις που
συντάσσουν οι κοινοβουλευτικές επιτροπές και
υποβάλλουν τροπολογίες.
Η θέση που υιοθετείται από την πολιτική ομάδα
λαμβάνεται μέσω της συζήτησης εντός της ομάδας.
Κανένα μέλος δεν μπορεί να εξαναγκαστεί να
ψηφίσει με συγκεκριμένο τρόπο.
Η θέση που υιοθετείται από την πολιτική ομάδα
λαμβάνεται μέσω της συζήτησης εντός της ομάδας.
Κανένα μέλος δεν μπορεί να εξαναγκαστεί να
ψηφίσει με συγκεκριμένο τρόπο.

Ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος
(Χριστιανοδημοκράτες)
Ομάδα της Προοδευτικής Συμμαχίας
Σοσιαλιστών και Δημοκρατών στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο
Renew Europe Group 
Ομάδα των Πρασίνων/Ευρωπαϊκή Ελεύθερη
Συμμαχία
Ομάδα Ευρωπαίων Συντηρητικών και
Μεταρρυθμιστών
Ομάδα Ταυτότητας και Δημοκρατίας
Η Ομάδα της Αριστεράς στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο - GUE/NGL

 

https://www.eppgroup.eu/
https://www.eppgroup.eu/
https://www.socialistsanddemocrats.eu/
https://www.socialistsanddemocrats.eu/
https://www.socialistsanddemocrats.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://www.greens-efa.eu/en/
https://www.greens-efa.eu/en/
https://ecrgroup.eu/
https://ecrgroup.eu/
https://www.idgroup.eu/
https://www.guengl.eu/
https://www.guengl.eu/
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1) Ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος
(Χριστιανοδημοκράτες)

Η Ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος
(Ομάδα ΕΛΚ) είναι μια κεντροδεξιά πολιτική ομάδα
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που αποτελείται
από βουλευτές (ευρωβουλευτές) των κομμάτων
μελών του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (ΕΛΚ).
Μερικές φορές περιλαμβάνει επίσης ανεξάρτητους
ευρωβουλευτές ή/και βουλευτές από μη
συνδεδεμένα εθνικά κόμματα.
Η Ομάδα ΕΛΚ περιλαμβάνει πολιτικούς
χριστιανοδημοκρατικού, συντηρητικού και
φιλελεύθερου-συντηρητικού προσανατολισμού. 

Οι προτεραιότητες του κόμματος είναι οι εξής: Η
ΕΛΚ έχει ως εξής
1. Ασφάλεια: Ένα ευρωπαϊκό σύμφωνο ασφαλείας
2.Ενέργεια,απασχόληση και ανταγωνιστικότητα:
Μια Ευρώπη που διαμορφώνει το μέλλον
3. Ποιότητα: Μια Ευρώπη που έχει σημασία για
τους ανθρώπους
4. Αλληλεγγύη: Μια Ευρώπη που φέρνει τους
ανθρώπους κοντά
More information can be found at the following link:
https://www.eppgroup.eu/what-we-stand-for/our-priorities

https://www.eppgroup.eu/
https://www.eppgroup.eu/
https://www.eppgroup.eu/what-we-stand-for/our-priorities
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2)Ομάδα της Προοδευτικής Συμμαχίας
Σοσιαλιστών και Δημοκρατών στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο 

Η Προοδευτική Συμμαχία Σοσιαλιστών και
Δημοκρατών ( S&D ) είναι η πολιτική ομάδα στο
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο του κεντροαριστερού
Κόμματος των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών (PES).

Οι προτεραιότητες του κόμματος είναι οι
ακόλουθες:

1. Στο πλευρό της Ουκρανίας!
2. Ισότητα των φύλων και δικαιώματα των
γυναικών
3. Προσιτή και αξιοπρεπής στέγαση για όλους
4. Η Πράσινη Συμφωνία
5. Κοινωνικά και εργασιακά δικαιώματα για όλους
τους πολίτες της ΕΕ
6. Η ψηφιακή μας Ευρώπη χωρίς αποκλεισμούς
7. Προς μια ένωση υγείας για όλους τους πολίτες
8. Ανοικτή στρατηγική αυτονομία: καθιστώντας την
Ευρώπη ισχυρότερο παγκόσμιο παράγοντα

https://www.socialistsanddemocrats.eu/
https://www.socialistsanddemocrats.eu/
https://www.socialistsanddemocrats.eu/
https://www.socialistsanddemocrats.eu/


22

9. Υποχρέωση φροντίδας: Να βάλουμε πρώτα τους
ανθρώπους και τον πλανήτη με υπεύθυνη
επιχειρηματική συμπεριφορά
10. Καταπολέμηση του φασισμού και της
ακροδεξιάς

More information can be found at the following link:
https://www.socialistsanddemocrats.eu/it/what-we-stand-
for/our-priorities

https://www.socialistsanddemocrats.eu/it/what-we-stand-for/our-priorities
https://www.socialistsanddemocrats.eu/it/what-we-stand-for/our-priorities


3) Renew Europe Group 

Η Renew Europe (Ανανέωση της Ευρώπης) είναι μια
φιλελεύθερη, φιλοευρωπαϊκή πολιτική ομάδα του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που ιδρύθηκε για την
ένατη θητεία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.
Πολιτική θέση Κέντρο (με κεντροαριστερές και
κεντροδεξιές παρατάξεις).

Οι προτεραιότητες του κόμματος είναι οι εξής:

1.Ευημερία & ψηφιακό μέλλον
2.Καταναλωτές & επιχειρήσεις
3.Κοινωνικές & υγειονομικές προτεραιότητες
4.Αειφορία
5.Γεωργία & αλιεία
6.Δημοκρατία & ελευθερία
7.Η Ευρώπη στον κόσμο

More information can be found at the following link
https://www.reneweuropegroup.eu/our-achievements#topic-1
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https://www.reneweuropegroup.eu/our-achievements#topic-1


4) Ομάδα των Πρασίνων/Ευρωπαϊκή Ελεύθερη
Συμμαχία
 

Οι Πράσινοι/Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία
(Greens/EFA) είναι μια πολιτική ομάδα του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που αποτελείται κυρίως
από πράσινα και περιφερειακά πολιτικά κόμματα. Η
πολιτική της θέση είναι κεντροαριστερή έως
αριστερή.

Οι προτεραιότητες του κόμματος είναι οι
ακόλουθες:

1.Καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και
προστασία της βιοποικιλότητας
2.Να καταστήσουμε την κοινωνία μας δίκαιη και
ισότιμη
3.Να προστατεύσουμε τη δημοκρατία, το κράτος
δικαίου και τα θεμελιώδη δικαιώματα και
ελευθερίες
4.Να κάνουμε την Ευρώπη μια ανοιχτή και χωρίς
αποκλεισμούς κοινωνία
5.Να θέσουμε την ψηφιακή επανάσταση στην
υπηρεσία των ανθρώπων
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https://www.greens-efa.eu/en/
https://www.greens-efa.eu/en/
https://reneweuropegroup.eu/


6.Να καταστήσουμε την ΕΕ παράγοντα αλλαγής
στον κόσμο
7.Μια φεμινιστική ΕΕ

More information can be found at the following link
https://www.greens-efa.eu/en/what-we-stand-for/our-vision
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https://www.greens-efa.eu/en/what-we-stand-for/our-vision


5) Ομάδα Ευρωπαίων Συντηρητικών και
Μεταρρυθμιστών 
 
 

Η Ομάδα των Ευρωπαίων Συντηρητικών και
Μεταρρυθμιστών δημιουργήθηκε το 2009 για να
διατυπώσει μια ευρωρεαλιστική ατζέντα για την
Ευρωπαϊκή Ένωση. Ιδεολογικά, η ομάδα είναι σε
γενικές γραμμές ευρωσκεπτικιστική, αντι-
ομοσπονδιακή και δεξιά, με κεντροδεξιές και
ακροδεξιές παρατάξεις. Η ομάδα τάσσεται υπέρ της
προστασίας του περιβάλλοντος, των ίσων
ευκαιριών, της κοινωνικής δικαιοσύνης και μιας
ανοικτής Ευρώπης.

Οι προτεραιότητες του κόμματος είναι οι
ακόλουθες:

1.Δημιουργία θέσεων εργασίας και ευημερίας-
ανάκαμψη από την πανδημία COVID-19
2.Προστασία των πολιτών και των συνόρων
3.Σεβασμός των δικαιωμάτων και της κυριαρχίας
των κρατών μελών
4.Προστασία του παγκόσμιου περιβάλλοντος με
κόστος που μπορούμε να αντέξουμε οικονομικά
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https://ecrgroup.eu/
https://ecrgroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/


5.Βελτίωση της αποδοτικότητας και της
αποτελεσματικότητας της Ένωσης
6. Συνεργασία με παγκόσμιους εταίρους

More information can be found at the following link
https://ecrgroup.eu/
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https://ecrgroup.eu/


6) Ομάδα Ταυτότητας και Δημοκρατίας
 
 
 
Η ταυτότητα και η δημοκρατία (γαλλικά: Identité et
démocratie, ID) είναι μια δεξιά και ακροδεξιά
πολιτική ομάδα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, η
οποία ιδρύθηκε στις 13 Ιουνίου 2019 για την ένατη
νομοθετική περίοδο του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου. Αποτελείται από εθνικιστικά, δεξιά
λαϊκιστικά και ευρωσκεπτικιστικά κόμματα από
δέκα ευρωπαϊκά κράτη.

Οι προτεραιότητες του κόμματος είναι οι
ακόλουθες: - Το κόμμα έχει ως εξής: - Το κόμμα έχει
ως εξής: - Το κόμμα έχει ως εξής:
1.     Δημοκρατία
2.     Ταυτότητα
3.     Κυριαρχία
4.     Προϋπολογισμός
5.     Σύνορα 

More information can be found at the following link
https://www.idgroup.eu/priorities
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https://www.idgroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://www.idgroup.eu/priorities


7) Η Ομάδα της Αριστεράς στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο - GUE/NGL
 
 

Η Αριστερά στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο - Η
GUE/NGL είναι μια αριστερή πολιτική ομάδα στο
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο που ιδρύθηκε το 1995.
Κατέχει μια αριστερή έως ακροαριστερή ιδεολογική
θέση. 

Οι προτεραιότητες του κόμματος είναι οι εξής: Η
Αριστερά είναι η πρώτη δύναμη που έχει το κόμμα:

1.     Οικονομική δικαιοσύνη
2.     Περιβάλλον
3.     Φεμινισμός
4.     Δικαιώματα & Ελευθερίες
5.     Ειρήνη & Αλληλεγγύη
6.     Δημοκρατία & Ηθική

More information can be found at the following link
https://left.eu/
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https://www.guengl.eu/
https://www.guengl.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://reneweuropegroup.eu/
https://left.eu/


Τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου εκλέγονται
με διάφορους τρόπους που επιλέγονται από τη
χώρα που ψηφίζει- η Συνθήκη του Μάαστριχτ του
1992 όριζε ότι οι εκλογές πρέπει να διεξάγονται
σύμφωνα με κοινή διαδικασία που καθορίζεται από
το Συμβούλιο. Ωστόσο, τα ευρωπαϊκά κράτη δεν
μπόρεσαν να συμφωνήσουν, οπότε αποφασίστηκε
να ακολουθηθούν κοινές αρχές αλλά να
διαφοροποιηθούν τα εκλογικά συστήματα ανάλογα
με τις ανάγκες των κρατών. Η εκλογική πράξη του
1976 με τις μεταγενέστερες τροποποιήσεις της
καθόρισε επομένως τα κριτήρια που πρέπει να
ακολουθεί κάθε ευρωπαϊκό κράτος.

Επιλεξιμότητα:
Η ΣΛΕΕ (Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής
Ένωσης) στο άρθρο 22 αναφέρει ρητά: «Κάθε
πολίτης της Ένωσης που κατοικεί σε κράτος μέλος
του οποίου δεν είναι υπήκοος έχει το δικαίωμα του
εκλέγειν και του εκλέγεσθαι στις εκλογές για το
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στο κράτος μέλος στο
οποίο κατοικεί, υπό τους ίδιους όρους με τους
υπηκόους του κράτους αυτού». 
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3.2 Επεξήγηση του τρόπου εκλογής των
ευρωβουλευτών (μελών του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου) 



Το άρθρο αυτό κατοχυρώνει έτσι τη δυνατότητα
για κάθε πολίτη της Ένωσης να θέτει υποψηφιότητα
στις βουλευτικές εκλογές, ωστόσο, εάν το πρόσωπο
έχει κώλυμα εκλογιμότητας στη χώρα του ή στη
χώρα στην οποία διαμένει, το ίδιο κώλυμα θα
ισχύει και για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Η
διάταξη αποτελεί επομένως πλήρη εφαρμογή μιας
από τις ιδρυτικές αρχές της Ένωσης, της αρχής της
μη διάκρισης. Ωστόσο, πρέπει να υπογραμμιστεί ότι
υπάρχουν επίσης κριτήρια εκλογιμότητας που
μπορεί να διαφέρουν από χώρα σε χώρα, όπως η
ηλικία, η συμμετοχή σε κόμμα ή η συγκέντρωση
ενός ελάχιστου αριθμού υπογραφών.

Εκλογικό σύστημα:
Όπως περιγράφεται ανωτέρω, η Πράξη του 1976
καθορίζει εκλογικά κριτήρια, πρώτον για να
διασφαλιστεί η δημοκρατική αρχή της καθολικής,
ελεύθερης και μυστικής ψηφοφορίας. Επιπλέον, τα
μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου εκλέγονται με
λίστα ή με μονοεδρική ψηφοφορία προτίμησης με
αναλογική εκπροσώπηση. 
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Ορισμένες επιλογές αφήνονται στη διακριτική
ευχέρεια των κρατών μελών:
- Ο τρόπος με τον οποίο επιτρέπεται η ψήφος
προτίμησης
- η συγκρότηση των εκλογικών περιφερειών
- Ο καθορισμός ενός ελάχιστου ορίου για την
κατανομή των εδρών, το οποίο δεν υπερβαίνει το
5%.
- Η δυνατότητα καθορισμού ανώτατου ορίου για
τις δαπάνες προεκλογικής εκστρατείας των
υποψηφίων

Επιπλέον, εθνικά κριτήρια εφαρμόζονται σε όλες
τις περιπτώσεις που δεν καλύπτονται από την
Πράξη του 1976.

Ασυμβατότητες:
Το άρθρο 7 του κειμένου του 1976 ορίζει στη
συνέχεια ορισμένες περιπτώσεις ασυμβίβαστου,
την αδυναμία άσκησης του αξιώματος του μέλους
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με άλλο, οι
σημαντικότερες από τις οποίες περιλαμβάνουν:

-Μέλος της κυβέρνησης ενός κράτους μέλους
-Μέλος της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών
Κοινοτήτων
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-Δικαστής, γενικός εισαγγελέας ή γραμματέας του
Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή του
Πρωτοδικείου
-Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας
-Μέλος του Ελεγκτικού Συνεδρίου των Ευρωπαϊκών
Κοινοτήτων
-Διαμεσολαβητής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων
-Μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής της
Ευρωπαϊκής Κοινότητας Άνθρακα και Χάλυβα ή
μέλος της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής
της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και της Ευρωπαϊκής
Κοινότητας Ατομικής Ενέργειας
-Μέλος της Επιτροπής των Περιφερειών

Τέλος, είναι σημαντικό να επαναλάβουμε ότι ο
ρόλος του ευρωβουλευτή είναι εξαιρετικά λεπτός,
καθώς πρόκειται για το μοναδικό όργανο που
εκλέγεται απευθείας από τους πολίτες των κρατών
μελών. Αν και δεν υπάρχει υποχρεωτική εντολή, η
οποία ουσιαστικά υποχρεώνει τους ευρωβουλευτές
να ακολουθήσουν ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα
μετά την εκλογή τους, είναι σημαντικό οι
ευρωβουλευτές να ενεργούν καλόπιστα,
εκπροσωπώντας με συνέπεια τα συμφέροντα των
πολιτών που τους ψήφισαν.
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4.ΚΎΡΙΑ ΣΗΜΕΊΑ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΌ ΚΟΙΝΟΒΟΎΛΙΟ

34

Είναι το μόνο όργανο της ΕΕ που εκλέγεται
απευθείας από τους πολίτες   

Οι ψηφοφόροι επιλέγουν πάνω από 700 μέλη - ή
ευρωβουλευτές 

για να εκπροσωπήσουν σχεδόν 450 εκατομμύρια
Ευρωπαίους

Οι ευρωβουλευτές εργάζονται για λογαριασμό σας
συζητώντας, διαμορφώνοντας και ψηφίζοντας
νόμους ή θέματα κεντρικής σημασίας για την

καθημερινή μας ζωή



ΕΥΡΩΠΑΪΚΌ ΚΟΙΝΟΒΟΎΛΙΟ
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Υπερασπίζεται την ελευθερία, την
ισότητα και το κράτος δικαίου σε
ολόκληρη την ΕΕ  

Προωθεί τη δημοκρατία

Προωθεί τα ανθρώπινα δικαιώματα
σε όλο τον κόσμο

Εκλέγει τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής

Εξασφαλίζει ότι τα θεσμικά όργανα
της ΕΕ κάνουν σωστά τη δουλειά τους



Ευρωβουλευτές
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Αποφασίζει πώς θα δαπανηθούν τα
χρήματα της ΕΕ 

Υπογραφή του προϋπολογισμού της
ΕΕ 

Εκλέγονται κάθε 5 χρόνια



Πόσοι ευρωβουλευτές
εκλέγονται;
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Τον Ιούνιο του 2024 θα εκλεγούν
συνολικά 720 ευρωβουλευτές, 15
περισσότεροι σε σχέση με τις
προηγούμενες εκλογές

Κατά γενικό κανόνα, ο αριθμός των
ευρωβουλευτών αποφασίζεται πριν
από κάθε εκλογή. Το σύνολο δεν
μπορεί να υπερβαίνει τους 750 συν
τον πρόεδρο



Ψηφίζουμε εθνικά κόμματα ή
ευρωπαϊκά κόμματα;
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Οι εκλογές διεκδικούνται από εθνικά
πολιτικά κόμματα, αλλά μόλις
εκλεγούν οι ευρωβουλευτές, οι
περισσότεροι επιλέγουν να
ενταχθούν σε διακρατικές πολιτικές
ομάδες. Τα περισσότερα εθνικά
κόμματα συνδέονται με ένα
πανευρωπαϊκό πολιτικό κόμμα



Τι συμβαίνει αμέσως μετά τις
εκλογές;
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Οι εκλεγμένοι ευρωβουλευτές
εργάζονται για τη συγκρότηση
πολιτικών ομάδων. Κατά την πρώτη
σύνοδο ολομέλειας, όπου
συνεδριάζουν όλοι οι
ευρωβουλευτές, το νέο Κοινοβούλιο
εκλέγει Πρόεδρο. 

Σε επόμενη σύνοδο, το Κοινοβούλιο
θα εκλέξει τον νέο Πρόεδρο της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και αργότερα
θα εξετάσει και θα εγκρίνει ολόκληρο
το Σώμα των Επιτρόπων.



Γιατί η ψήφος έχει σημασία
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Διαμόρφωση του μέλλοντος της
ευρωπαϊκής δημοκρατίας

Η απόφαση για το μέλλον της
Ευρωπαϊκής Ένωσης

Χρησιμοποιήστε την ψήφο σας για να
βοηθήσετε να αλλάξει ο κόσμος στον
οποίο ζείτε

Χρησιμοποιήστε την ψήφο σας για να
αντιμετωπίσετε τις παγκόσμιες
προκλήσεις που μας περιβάλλουν

Χρησιμοποιήστε την ψήφο σας για να
υπερασπιστείτε τη δημοκρατία

Όσο περισσότεροι άνθρωποι
ψηφίζουν, τόσο ισχυρότερη γίνεται η

δημοκρατία.



Πότε είναι οι επόμενες
ευρωπαϊκές εκλογές;
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Οι επόμενες ευρωπαϊκές εκλογές θα
διεξαχθούν στις 6-9 Ιουνίου 2024.
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